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Pflegebedürftig – Leistungen

der Pflegeversicherung

Einladung der Gemeinde

zu Ausstellungen in der

Mehrzweckhalle Hegge
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Amtliche Bekanntmachung

Das Bürgerbüro informiert:  
Änderung bei der Beantragung von  

Ausweisdokumenten – Umstellung auf das 
digitale Lichtbild für Ausweisdokumente

Ab dem 1. Mai 2025 gibt es eine wichtige Änderung bei der 
Beantragung von Ausweisdokumenten: Die herkömmlichen 
Passbilder in Papierform dürfen von der Ausweisbehörde 
nicht mehr akzeptiert werden. Stattdessen müssen alle An-
tragsteller ein digitales Lichtbild einreichen. 

Das digitale Lichtbild kann auf zweierlei Wegen eingereicht 
werden: 

 •  Direkt vom Fotografen: Das Bild muss von einem zerti-
fizierten Fotografen erstellt werden. Dieser Fotograf lädt 
das Bild in eine speziell dafür vorgesehene Cloud hoch, 
aus der es dann für die Bearbeitung des Ausweisdoku-
ments von der Ausweisbehörde abgerufen werden kann.  

 •  Vor Ort im Bürgerbüro: Alternativ besteht die Möglichkeit, 
das digitale Lichtbild direkt im Bürgerbüro aufnehmen zu 
lassen. Die Gebühr für die Anfertigung eines digitalen 
Lichtbildes im Bürgerbüro beträgt 6,00 Euro. 

Um Verzögerungen bei der Beantragung zu vermeiden, 
bitten wir alle Bürgerinnen und Bürger, sich auf diese Um-
stellung vorzubereiten. 

Bei Fragen oder Unklarheiten steht Ihnen das Bürgerbüro 
jederzeit gerne zur Verfügung. 

Schließzeiten 
der Gemeindeverwaltung 

 an Brückentagen
Liebe Bürgerinnen und Bürger,

wir möchten Sie darüber informieren, dass die Gemeinde-
verwaltung an folgenden Brückentagen geschlossen bleibt:

– Freitag, 2. Mai 2025 (nach dem Feiertag „Tag der Arbeit”) 
– Freitag, 20. Juni 2025 (nach „Fronleichnam”)

Bitte planen Sie Ihre Anliegen entsprechend. 
Wir danken Ihnen für Ihr Verständnis.

Stefan Sommer, Erster Bürgermeister

Ausschreibung  
einer Gewerbefläche  

in Waltenhofen
Liebe Bürgerinnen und Bürger, liebe Gewerbetreibenden,

wir freuen uns, Ihnen mitteilen zu können, dass voraussicht-
lich ab 01.07.2026 eine Gewerbefläche in Waltenhofen zum 
Einzug bereit steht. Diese Fläche bietet eine hervorragende 
Gelegenheit für Unternehmen, die sich in  unserer Gemein-
de ansiedeln oder expandieren möchten. 

Details zur Gewerbefläche:

Lage:  Erdgeschoss Rathausstraße 7,  
Waltenhofen (barrierefrei)

Fläche:  157 m² (130 m² Gewerbefläche im EG, 
27 m² Lagerfläche im UG)

Erlaubte Nutzung:  Einzelhandels- und Gewerbebetriebe, 
Schank- und Speisewirtschaften, Anla-
gen für Verwaltungen, Büroräume. 

Wir laden interessierte Unternehmen ein, sich um diese Flä-
che zu bewerben.  

Bitte beachten Sie den angehängten Lageplan, der Ihnen ei-
nen Überblick über die Raumaufteilung der Gewerbefläche 
gibt.

Bewerbungsfrist: 18.05.2025

Für weitere Informationen und zur Besichtigung stehen wir 
Ihnen gerne zur Verfügung. Bitte wenden Sie sich an Herrn 
Klaus Häger, Tel. 08303/79-38 oder   
klaus.haeger@waltenhofen.de

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbungen und darauf, neue Im-
pulse für unsere Gemeinde zu gewinnen!

Mit freundlichen Grüßen 
Stefan Sommer, Erster Bürgermeister

Lageplan der Gewerbefläche

Alle Termine online unter: 
www.allgaeuerseenland.de/ 

veranstaltungskalender
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Die Hans Friedrich-Stiftung bietet ganzjährig die Möglichkeit 
Kunstausstellungen zu besuchen. Neben Bildern, Grafiken 
und Plastiken können auch Lesungen oder Musikveranstal-
tungen stattfinden. Vorschläge für kulturelle Aktivitäten aus 
der Bevölkerung sind willkommen. Besonders Schulen wird 
empfohlen, von dem Angebot, die Ausstellungen zu besu-
chen, Gebrauch zu machen. 

Weitere Infos unter www.hansfriedrichstiftung.de 
Rückfragen unter der Mailadresse: 
hansfriedrich-stiftung@gmx.de

Die Stiftung befindet sich im Ortsteil Hegge, Gewerbestr. 2.

In jedem Fall immer vorher anrufen.  
Direktverbindung unter Tel. 0173/4172554.

Bürger- und Seniorenbus  
der Gemeinde Waltenhofen

Das Fahrerteam des Bürger- und Seniorenbusses bietet wö-
chentliche Einkaufsfahrten von Oberdorf und Martinszell 
nach Waltenhofen an:

Apotheke, Bank, Ärzte und Zahnärzte, Netto, Lidl, Kaufmarkt

Die Fahrten finden immer donnerstags ab ca. 8.30 Uhr statt.
Abholung und Rückfahrt bis zur Haustüre möglich.

Bei Interesse melden Sie sich bitte telefonisch bei

Fritz Prinzler, Tel. 08379/7498, oder  
Christian Kühnel, Tel. 08379/7714

Einladung an die 
Schützenvereine Waltenhofen

Liebe Schützenfreunde,

die Schützengesellschaft Hegge ist in diesem Jahr der austra-
gende Verein der 47. Gemeindemeisterschaft im Schießen.

Wir laden euch alle hierzu herzlich ein.  

Der Wettbewerb wird im Schützenheim Hegge zu folgenden 
Schießzeiten ausgetragen:

Mittwoch, den 7. Mai 2025:

18.00 – 22.00 Uhr Waltenhofen / Martinszell

Donnerstag, den 8. Mai 2025:

18.00 – 22.00 Uhr Waldhäusle / Memhölz

Freitag, den 09. Mai 2025:

18.00 – 22.00 Uhr Oberdorf / Niedersonthofen

Samstag, den 10. Mai 2025:

9.30 – 12.00 Uhr Schüler / Jugend / freie Schießzeit

Die Preisverteilung findet am Donnerstag, dem 22. Mai 2025, 
um 20.00 Uhr im Schützenheim Hegge statt.

Über Eure zahlreiche Beteiligung freuen wir uns sehr!

Postanschrift: Gemeinde Waltenhofen
Rathausstraße 4 · 87448 Waltenhofen

Bürgerbrief der 
Gemeinde Waltenhofen
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Neue Öffnungszeiten in der  
Touristeninformation Niedersonthofen
Seit dem 1. April 2025 haben sich die Öffnungszeiten 

im Tourismusbüro Niedersonthofen wir folgt geändert:

Montag bis Freitag von 9.30 bis 12.00 Uhr

Bitte beachten Sie, liebe Gastgeber, dass zukünftig für 
alle persönlichen Belange und Anliegen, welche tele- 
fonisch nicht zu klären sind, ein Termin vergeben wird.

Die Terminvergabe findet unter  
infonieso@waltenhofen.de oder  

carina.zeller@waltenhofen.de statt. 

Auch eine telefonische Anfrage ist unter  
08379/9298481 oder 08303/7929 möglich.
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Landratsamt Oberallgä u

Oberallgäuer Wiesenmeister 
gesucht 

Die Oberallgäuer Wiesenmeisterschaft geht in die nächste 
Runde. Bewirtschafter artenreicher Streuwiesen und Alpwei-
den können sich ab sofort anmelden. Der Wettbewerb ehrt 
herausragende Leistungen in der Erhaltung von Natur und 
Artenvielfalt.

Die Untere Naturschutzbehörde des Landkreises Oberall-
gäu richtet in diesem Jahr erneut ihr Augenmerk auf die 
wertvollen Leistungen der Land- und Alpwirtschaft für die 
Artenvielfalt. Deshalb wird die Wiesenmeisterschaft, die 
zuletzt 2021 stattfand, heuer fortgesetzt. Den Auftakt zur 
Oberallgäuer Wiesenmeisterschaft machte nun Landrätin In-
dra Baier-Müller. Sie würdigt die enge Verbindung zwischen 
Landwirtschaft und Naturschutz im Oberallgäu und betont: 
„Mit der Wiesenmeisterschaft möchten wir den Landwirten 
für ihren wertvollen Beitrag zur Biodiversität danken.“ 

In diesem Jahr stehen die Oberallgäuer Streuwiesen und Al-
pweiden im Fokus, da diese Form der Bewirtschaftung gro-
ßes Engagement erfordert und wesentlich zur Vielfalt der 
Landschaft beiträgt. Doch allein eine hohe Anzahl seltener 
oder verschiedener Pflanzenarten reicht bei diesem Wettbe-
werb nicht aus. Auch landwirtschaftliche Aspekte wie Pfle-
geaufwand und Ertrag der Flächen fließen in die Bewertung 
ein. Für eine faire Vergleichbarkeit treten Streuwiesen und 
Alpweiden daher nicht gegeneinander an, sondern werden 
separat beurteilt. In jeder Kategorie gibt es drei Gewinner. 

Die Wiesenmeisterschaft wird von zahlreichen Partnern aus 
der Land- und Alpwirtschaft sowie dem Natur- und Umwelt-
schutz unterstützt, die sich auch in der Jury engagieren. Da-
zu zählen unter anderem die Kreisbäuerin, der Bayerische 
Bauernverband und der Alpwirtschaftliche Verein im Allgäu. 
Weitere Projektpartner sind das Alpinium, der Naturpark Na-
gelfluhkette, das Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Fors-
ten Kempten, der Landschaftspflegeverband Oberallgäu-
Kempten und die Öko-Modellregion Oberallgäu Kempten. 

Honoriert werden die herausragenden Leistungen der Bau-
ern und Älpler zudem von der Sparkasse Allgäu, die für die 
Preisträger Gold im Gesamtwert von rund 2.000 Euro stiftet.

Interessierte Bäuerinnen, Bauern sowie Älplerinnen und Älp-
ler können sich bis zum 4. Mai 2025 mit ihren Streuwiesen 
und Alpweiden anmelden. 

Weitere Informationen sowie das Anmeldeformular zur 
Oberallgäuer Wiesenmeisterschaft sind unter der folgenden 
Website des Landratsamtes unter www.oberallgaeu.org/ 
wiesenmeisterschaft abrufbar.

Auskunft geben auch die Ansprechpartner Bernhard Naß-
wetter (Telefon: 08321/612-1248) und Gerhard Gehring  
(Telefon: 08321/612-1416).

Veranstaltungen von Mai bis Juli 2025
Um das Wissen in der Gesellschaft über das Krankheitsbild 
Demenz zu stärken, bieten wir von Mai bis Juli folgende Ver-
anstaltungen an:

Donnerstag, 15. Mai 2025, 10.00 Uhr – 12.00 Uhr

„Demenz Partner Schulung – Grundlegende 
Informationen zu Demenzerkrankungen“

Katrin Lörch-Merkle, Fachberaterin bei der Fachstelle für 
Demenz und Pflege Schwaben

Diese Schulung soll Ihnen grundlegende Informationen 
über Demenzerkrankungen vermitteln. Was heißt Demenz? 
Wie begegne ich Menschen mit Demenz? Was leisten Fami-
lien? An wen kann ich mich im Fall der Fälle wenden? Diese 
und noch weitere Fragen sollen im Verlauf der Veranstaltung 
geklärt werden. Nach dem Vortrag bleibt ausreichend Zeit 
für Austausch und Diskussion.

Folgende virtuelle Infoabende sind geplant:

Virtueller Informationsabend  der Fachstelle 
für Demenz und Pflege Schwaben:

„Digitale Angebote für Menschen mit Gedächtnis-
beeinträchtigungen und ihre An- und Zugehörigen“
Vortrag von Dr. Nikolas Dietzel, Digitales Demenzregister 
Bayern – digiDEM Bayern

Um die Lebenssituation von Menschen mit Gedächtnisbeein-
trächtigungen und Demenz und ihren pflegenden An- und 
Zugehörigen zu verbessern, stellt digiDEM Bayern digitale 
Angebote zur Unterstützung im Alltag bereit. Sie richten sich 
an Betroffene, pflegende Angehörige, ehrenamtlich Helfen-
de und Interessierte – kostenlos, wissenschaftsbasiert, jeder-
zeit nutzbar und leicht zugänglich. Diese Angebote werden 
im Vortrag erläutert und näher vorgestellt.

Termin:  Dienstag, 27. Mai 2025, um 17 Uhr, 
Dauer ca. 1,5 Stunden, kostenfrei

Virtueller Informationsabend  der Fachstelle 
für Demenz und Pflege Schwaben:

„Angebote zur Unterstützung im Alltag (AUA) 
und ehrenamtlich tätige Einzelperson“

Vortrag der Fachberaterinnen der Fachstelle für Demenz 
und Pflege Schwaben

Die Versorgung von Menschen mit Pflegebedarf stellt das 
Umfeld der Pflegebedürftigen häufig vor große Herausfor-
derungen. Verfügbare Hilfsangebote sind den Betroffenen 
teilweise nicht bekannt. In diesem Vortrag stellen wir Ihnen 
neben verschiedenen Beratungsstellen, die sogenannten 
Angebote zur Unterstützung im Alltag, die den Pflegealltag 
zu Hause entlasten und unterstützen sollen, vor. Wir geben 
Ihnen einen Überblick über die verschiedenen Angebotsfor-
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mate und zeigen Ihnen den Weg zu diesen Angeboten auf.  
Seit 2021 besteht die Möglichkeit, dass Hilfen, die durch Pri-
vatpersonen aus dem Umfeld der pflegbedürftigen Person 
erbracht werden, über die Pflegekasse abgerechnet werden 
können. Dieses Angebotsformat, die sogenannte ehrenamt-
lich tätige Einzelperson, wird ebenfalls näher vorgestellt.

Termin:  Donnerstag, 3. Juli 2025, um 17 Uhr, 
Dauer ca. 1,5 Stunden, kostenfrei

Virtueller Informationsabend  der Fachstelle 
für Demenz und Pflege Schwaben:

„Hilfe zur Pflege“ – soziale Absicherung im Pflegefall
Vortrag von Jan Kunzmann, Beratungsstelle der Sozialver-
waltung des Bezirks Schwaben

Für die Hilfe zur Pflege ist der Bezirk Schwaben zuständig. 
Sie umfasst die soziale Absicherung pflegebedürftiger, 
meist älterer Menschen, die zu Hause oder in Pflegeheimen 
leben. Denn auch nach der Einführung der Pflegeversiche-
rung reichen das Geld aus der Pflegekasse und das eigene 
Einkommen und Vermögen oftmals nicht aus, um die Kosten 
eines Heimplatzes oder der Pflege zu Hause abzusichern. 
Wer übernimmt welche Kosten? Wann müssen Kinder für ih-
re Eltern zuzahlen? Wie wird der Antrag gestellt? Diese und 
weitere Fragen werden im Vortrag beantwortet.

Termin:  Mittwoch, 9. Juli 2025, um 17 Uhr, 
Dauer ca. 1,5 Stunden, kostenfrei

Alle Veanstaltungen: 
Wo: online (Zoom), den Link erhalten die Teilnehmer*innen 
nach Anmeldung.

Anmeldung und Info: info@demenz-pflege-schwaben.de, 
Tel: 0831/2523-9702. Die Teilnahme ist kostenfrei.

Stand with Ukraine – Unser Allgäu hilft

1,4 Tonnen Hilfsgüter 
für Charkiw

„Du kannst einfach nicht aufhören, wenn du weißt, wie 
schlecht es den Menschen in den Kriegsgebieten der Uk-
raine geht“ sagt Angelika von unserer Partnerorganisation 
aus Lwiw bei ihrem Besuch am 12. April in der Sammelstel-
le in Sulzberg Ried. Überlebenswichtige Spenden aus dem 
Allgäu transportierten Angelika und ihr Mann Thomas über 
Ostern in das 2.400 km entfernte Charkiw. Sie verteilten Le-
bensmittel, Shampoo, Seife, Zahnpasta und Windeln an Ver-
letzte, an evakuierte Familien mit Kindern und an Menschen 
in Gemeinschaftsunterkünften, deren Zuhause von russi-
schen Raketen, Drohnen und Gleitbomben zerstört wurden. 
Regelmäßig unterstützen sie auch mit Futter die vielen Tier-
heime und private Hilfsorganisationen, die verletzte Tiere 
von der Front aufnehmen. Thomas berichtet: „Es war unsere 
80. Fahrt in die Ukraine. Ärzte und Pfleger in den Kranken-
häusern und Lazaretten benötigen dringend das Verbands-
material und die Medikamente aus dem Allgäu zur Versor-
gung der schwerstverletzten Patienten“. 

Angelika und Thomas beim Verladen der Hilfsgüter für Charkiw
 Bild: Sabine Zeeh

Angelika ergänzt: „Allein im „Dorf der Verwaisten“ le-
ben über 150 Kinder, die ihre Eltern verloren haben. 
Eine riesige Überraschung waren die Schoko-Oster-
hasen, die Frau Dr. Wiedemann-Bickel aus St. Mang ge-
spendet hatte“. Bei jeder Übergabe der Spenden ver-
spüren Angelika, Thomas und ihre ukrainischen Kollegen 
Oleksey und Nastia die unermessliche Dankbarkeit. 
„Es ist uns eine große Herzensangelegenheit, den notleiden-
den Menschen in der Ukraine, ihren Kindern, den Verletzten 
und den Älteren etwas Freude und Zuversicht zu bringen“. 
Sie fügt hinzu: „Eure Spenden kommen an!“

Wir freuen uns weiterhin über Ihre Sachspenden an der Sam-
melstelle ebenso über Geldspenden, die wir für Hilfsgüter 
und den Transport einsetzen. paypal: unser-allgaeu-hilft@
gmx.net; per Überweisung: Raiffeisenbank im Allgäuer Land, 
Konto: Stand with Ukraine – Unser Allgäu hilft, IBAN DE37 
7336 9264 0107 1732 37. Mit Spendenquittung ab 300 €: 
Sparkasse Allgäu, Konto: BRK Kempten, IBAN DE57 7335 
0000 0310 4000 31, Verwendungszweck: „UKRAINE-HILFE“ 
für die Zuordnung der Spenden an uns zwingend erforder-
lich und der Angabe Ihres Namens und Adresse.

Öffnungszeit: samstags von 9 bis 12 Uhr in Sulzberg, Ried 8; 
Info-Telefon ab 15 Uhr: 0171/9510445. 

Freiwillige Feuerwehr Waltenhofen e.V.

Einladung zur 
Generalversammlung

Die Vorstandschaft des Vereins der Freiwilligen Feuerwehr 
Waltenhofen e.V. lädt am Mittwoch, dem 28. Mai 2025, 
um 20.00 Uhr alle aktiven und passiven Mitglieder,

Freunde und Gönner sowie alle, die Interesse am Feuerwehr-
dienst haben recht herzlich in den Waldstadl des Gasthauses 
Waldhäusle zur Generalversammlung für das vergangene 
Vereinsjahr ein. 

Die Tagesordnung wird in der nächsten Ausgabe des Bür-
gerbriefes veröffentlicht.

Die Vorstandschaft
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Kath. Frauenbund  
Waltenhofen – Hegge

Programm für Mai 2025
Mi., 08.05.2025 

Gemütlicher Nachmittag auf der Wachters Alpe. Nach län-

gerer Pause wollen wir wieder einmal einen gemütlichen 

Nachmittag gemeinsam mit Euch verbringen und würden 

uns freuen, wenn viele von Euch uns begleiten!

Wir treffen uns um 13.30 Uhr am Parkplatz( hinter Apotheke) 

Waltenhofen und bilden dort Fahrgemeinschaften. Gemein-

sam wollen wir von Hupprechts zur Wachters Alpe laufen. 

Für die Damen die nicht mehr gut zu Fuß sind, besteht die 

Möglichkeit direkt zur Hütte zu fahren!

Anmeldung bis spätestens Montag, 05.05.2025, 
bei Martina Rottach, Tel. 08303/923098.

Di., 13.05.2025 14.00 Uhr

Spielenachmittag mit Kaffee und Kuchen im Schützenheim 

in Hegge

Do., 15.05.2025 14.00 Uhr

Wandern mit Martha. Treffpunkt am Vereinsheim  Etna beim 

Sportplatz. Bei Fragen oder Information bitte bei Martha 

Zwick, Tel. 0831/27867, melden.

Sa., 17.05.2025

Ewige Anbetung in der Pfarrkirche St. Martin. Von 16.00 

bis 17.00 Uhr gestaltet der Frauenbund die Ewige Anbetung 

in der Pfarrkirche in Waltenhofen mit und würde sich über 

Unterstützung der Bevölkerung sehr freuen!

Di., 20.05.2025, 18.00 Uhr

Offenes Treffen für alle die Lust am Singen haben. Wir tref-

fen uns im Schützenheim in Hegge

Do., 29.05.2025, Christi Himmelfahrt

Maiandacht 19.30 Uhr in der Grotte in Rauns. Bei trockener 

Witterung gestaltet der Frauenbund in der Grotte wieder ei-

ne Maiandacht.

Die Frauenbund Singgruppe und die Bläsergruppe gestal-

ten die Maiandacht musikalisch mit. Auf zahlreiche Besucher 

freut sich das Frauenbund-Team.

Nach den Neuwahlen am 28. März 2025 gibt es ein neues 
Frauenbund-Team:

1. Ansprechpartnerin: Martina Rottach
2. Ansprechpartnerin: Brigitte Wegmann
Kassiererin: Steffi Sörgel
Schriftführerin: Martina Rottach
Eltern/Kind Gruppen: Steffi Sörgel
Beisitzer: Maria Seckler

Zu den Veranstaltungen sind ALLE Frauen aus Waltenhofen- 

Hegge herzlich eingeladen.

www.kalchschmid.de
Kalchschmid GmbH · Immenstädter Straße 24 · 87448 Waltenhofen

Telefon (08303) 228 · info@kalchschmid.de

Heizung · Gas
Solaranlagen
Bad · Sanitär
Spenglerei
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 Bild: © AFS Interkulturelle Begegnungen e.V.

Gastfamilien gesucht: 
Eine internationale Begegnung 

zu Hause ermöglichen
Geborgenheit und interkulturellen Austausch – das können 
Familien in Waltenhofen auch 2025 wieder erleben, indem 
sie Gastfamilie für internationale Schüler*innen werden. 
Rund 225 Jugendliche zwischen 15 und 18 Jahren reisen im 
September mit der gemeinnützigen Austauschorganisation 
AFS Interkulturelle Begegnungen e.V. nach Deutschland. In 
einer Gastfamilie erleben die Schüler*innen den Alltag, die 
Kultur und die Sprache hautnah und entwickeln sich dabei 
persönlich weiter. Dabei entstehen oft Freundschaften, die 
ein Leben lang halten.

Familien aus Waltenhofen sind aufgerufen, Jugendlichen 
aus aller Welt eine vorübergehende Heimat zu geben – sei 
es für einige Wochen oder bis zu einem Jahr. Die Aufnahme 
eines Gastkindes bietet eine bereichernde Perspektive auf 
den eigenen Alltag und fördert die interkulturelle Verständi-
gung in unserer Gemeinschaft. Wer ein Gastkind aufnimmt, 
schenkt nicht nur Geborgenheit, sondern erlebt auch eine 
Weltreise in den eigenen vier Wänden.

Vielfalt und Offenheit sind gefragt

Gastfamilien bei AFS sind so vielseitig wie das Leben: Ob 
Groß- oder Kleinfamilie, Paare mit oder ohne Kinder, Al-
leinerziehende, gleichgeschlechtliche Paare oder Senioren 
– alle, die Neugier und Gastfreundschaft mitbringen, sind 
willkommen. Erforderlich sind nur ein großes Herz, ein freies 
Bett und Offenheit für eine andere Kultur.

Die Aufnahme kann ab sechs Wochen bis zu einem Jahr erfol-
gen. AFS begleitet und betreut die Gastfamilien dabei eng-
maschig: Neben ehrenamtlichen Ansprechpartner*innen 
vor Ort steht die AFS-Geschäftsstelle über eine 24/7-Hotline 
zur Verfügung. In besonderen Fällen ist ein Zuschuss zu den 
Haushaltskosten möglich.

Interesse geweckt? 
Jetzt Gastfamilie werden und weltweit vernetzen!

Familien, die Teil dieser interkulturellen Erfahrung werden 
möchten, können sich direkt an AFS Interkulturelle Begeg-
nungen e.V. wenden.

Weitere Informationen unter: 
www.afs.de/gastfamilie – telefonisch unter 040 399222-90 
oder per E-Mail an gastfamilie@afs.de

Blutspendetermine Oberallgäu – April 2025
Montag, 5. Mai 2025

87435 Kempten, BRK-Haus
Haubenschloßstraße 12, 15.30 bis 20.00 Uhr 
www.blutspendedienst.com/kempten

Dienstag, 6. Mai 2025

87435 Kempten, BRK-Haus
Haubenschloßstraße 12, 15.30 bis 20.00 Uhr 
www.blutspendedienst.com/kempten

Dienstag, 13. Mai 2025

87509 Immenstadt, Pfarrheim St. Nikolaus 
Sankt Nikolausplatz 1, 15.30 bis 20.00 Uhr 
www.blutspendedienst.com/immenstadt

Freitag, 23. Mai 2025

87527 Sonthofen, Mittelschule
Hindelanger Straße 21, 16.00 bis 20.00 Uhr 
www.blutspendedienst.com/sonthofen

Mittwoch, 28. Mai 2025

87561 Oberstdorf, Oberstdorf Haus – Saal Nebelhorn
Prinzregenten-Platz 1, 16.30 bis 20.00 Uhr 
www.blutspendedienst.com/oberstdorf

Kostenloses 
Tennis-Schnuppertraining 

für Erwachsene!
Ihr habt Lust auf Tennis, seid aber in keinem Verein oder habt 
noch nie einen Schläger in der Hand gehabt? Gar kein Prob-
lem. Bei uns könnt ihr kostenlos schnuppern!

Schnuppertraining für Erwachsene:

Jeden zweiten Donnerstag (bei trockener Witterung) bie- 
ten wir ein Schnuppertraining an. Kommt einfach vorbei, 
eine Anmeldung ist nicht notwendig. Gerne stellen wir euch 
auch einen Schläger zur Verfügung.

Die Termine sind jeweils von 18 – 19 Uhr:

08. 05. / 22. 05. / 05. 06. / 03. 07. / 17. 07. / 31. 07. / 14. 08. / 
28. 08. / 11. 09.

Wir freuen uns auf Euch !
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PFLEGEBEDÜRFTIG!
Der Pflegestützpunkt Oberallgäu, die Fachstelle für Pflegen-
de Angehörige und die Quartiersmanagerin Frau Kunesch-
Andree Ihrer Gemeinde Waltenhofen unterstützen Sie in 
Ihrer Pflegesituation. Gut informiert zu sein, hilft Ihnen, die 
Herausforderungen besser zu meistern und den Pflegealltag 
für sich und Ihre Angehörigen positiv zu gestalten.

Wir bieten kostenlose, wohnortnahe 
Vorträge und Schulungen an, die 
Ihnen wichtiges Wissen und prak-
tisches Know-how für die Pflege 
vermitteln.

Anmeldung bei Frau Kunesch-
Andree Tel: 08303 - 7957 oder  
alice.kunesch-andree@waltenhofen.de

Die Leistungen der Pflegeversicherung
Erfahren Sie alles über Hilfen und Ansprüche nach der 
Einstufung in einen Pflegegrad!
• Welche Leistungen gibt es? Was zahlt die Pflegekasse?
•  Entlastung für Angehörige: Welche Unterstützung 

bietet die Pflegeversicherung?
•  Ambulante Pflegedienste: Leistungen und Finanzierung.
•  Umbau der Wohnung: Welche Zuschüsse stehen zur 

Verfügung?
•  Hilfsmittel: Wie bekomme ich sie und was wird 

bezuschusst?
• Und vieles mehr…

Am Freitag, 9. Mai 2025, um 16.00 Uhr, Seniorenzentrum 
St. Martin, Immenstädter Straße 20, 87448 Waltenhofen

Gemeinde Waltenhofen  
Quartiersmanagement Senioren 
Tel. (0 83 03) 79-57 
Mail: alice.kunesch-andree@waltenhofen.de

„Dieses Projekt wird aus Mitteln des Bayerischen Staats-
ministeriums für Familie, Arbeit und Soziales gefördert.“

Kath. Erwachsenenbildung 
Kempten

Wir über 50 KEB

Einladung zu einer Bildungsfahrt nach 
Schloss Arenenberg / Schweiz 

Datum: 14. Mai 2025

Kosten:  57,00 € (einschließlich: Busfahrt mit Frühstück, 
Trinkgeld, Eintritt)

Abfahrt:  6.30 Uhr Martinszell (Pfarrheim) 
6.40 Uhr Oberdorf  (Alte Post) 
6.50 Uhr Waltenhofen (Nähe Netto) 
7.00 Uhr Hbf. Kempten  (Zollamt)

Programm:  11.00 Uhr  Führung durch das Schloss Arenen-
berg

  12.00 Uhr  Besuch der St. Nikolaus Kapelle in 
Salenstein

 13.00 Uhr  Mittagessen in Jochental                                                                     
mit Seeblick

 15.00 Uhr  Stadtbummel in Lindau

Heimfahrt:   17.00 Uhr

 Anmeldung bis zum 9. Mai 2025 bei Frau Heel: 
Telefon: 08379/2549964 oder 
E-Mail: wue50BUSmartinszell@gmx.de

Den Besuch im Napoleon Museum Schloss Arenenberg, 
sollten Sie nicht versäumen!

Ilona Kuscher

Kath. Pfarreien- 
gemeinschaft 
Waltenhofen

Termine vom 2. Mai bis 16. Mai 2025

Freitag, 02.05.

Martinszell  16.00 Uhr, Probe Erstkommunionkinder in 
Martinszell

Sonntag, 04.05. 

Waltenhofen 9.00 Uhr, Heilige Messe

Niedersonthofen 9.00 Uhr, Heilige Messe

Hegge 9.00 Uhr, Heilige Messe / Erstkommunion

Martinszell 10.30 Uhr, Heilige Messe / Erstkommunion

Memhölz 10.30 Uhr, Heilige Messe

Memhölz  19.30 Uhr, Maiandacht mit Kindern und 
allen Erstkommunionkindern

Dienstag, 06.05. 

Hegge 8.30 Uhr, Heilige Messe

Waltenhofen 19.00 Uhr, Heilige Messe in Rauns
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Mittwoch, 07.05. 

Waltenhofen  11.00 Uhr, Maiandacht von der Gruppe 
„Wir über 50 von Martinszell” in Rauns

Memhölz 19.15 Uhr, Heilige Messe im Ried

Donnerstag, 08.05. 

Waltenhofen 17.30 Uhr, Heilige Messe

Martinszell 19. 00 Uhr, Heilige Messe in Oberdorf

Freitag, 09.05. 

Niedersonthofen 8.30 Uhr, Heilige Messe

Martinszell 16.00 Uhr, Heilige Messe

Samstag, 10.05. 

Martinszell  8.30 Uhr, Abgabetermin Kleidersamm-
lung Aktion Hoffnung im Pfarrheim

Waltenhofen  18.00 Uhr, Firmvorbereitungsabend in der 
Kirche St. Magnus in Buchenberg für alle 
Firmlinge des Dekanats Kempten mit dem 
Firmspender Weihbischof Wörner

Sonntag, 11.05. 

Waltenhofen 9.00 Uhr, Heilige Messe

Hegge 9.00 Uhr, Heilige Messe

Martinszell 9.00 Uhr, Heilige Messe

Memhölz  10.30 Uhr, Heilige Messe anschl. Fahr-
zeugsegnung

Niedersonthofen 10.30 Uhr, Heilige Messe

Martinszell  19.30 Uhr, Maiandacht mit Erstkommuni-
onkinder und Chor

Hegge  19.30 Uhr, Maiandacht mit Erstkommuni-
onkindern

Montag, 12.05. 

Martinszell 19.00 Uhr, Heilige Messe in Oberdorf

Dienstag, 13.05. 

Hegge 8.30 Uhr, Heilige Messe

Waltenhofen 19.00 Uhr, Heilige Messe in Rauns

Mittwoch, 14.05. 

Memhölz  19.15 Uhr, Heilige Messe in der Pfarrkirche 
zum 550. Geburtstag des Taufsteines in 
der Pfarrkirche

Donnerstag, 15.05., Donnerstag der 4. Osterwoche

Waltenhofen 17.30 Uhr, Heilige Messe

Martinszell 19.00 Uhr, Heilige Messe in Oberdorf

Freitag, 16.05. 

Niedersonthofen 8.30 Uhr, Heilige Messe

Martinszell 16.00 Uhr, Heilige Messe

Niedersonthofen  19.00 Uhr, Maiandacht in der Kapelle 
Linsen

Martinszell  19.30 Uhr, Maiandacht in der Grotte Rauns, 
mitgestaltet vom Familienkreis Martinszell

Haus der Familie –  
Schönstatt auf’m Berg

Herzlich Willkommen in Schönstatt auf’m Berg.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch. 
Das Rezeptions-Büro und das Telefon sind zu folgenden Zei-
ten besetzt: täglich von 10 bis 17 Uhr – sowie zusätzlich bei 
An- und Abreisen und auf Anfrage.
Das Lädele und die Cafeteria sind zu den angegebenen Re-
zeptionszeiten geöffnet und nach telefonischer Anmeldung.
Das Heiligtum ist täglich von 9 bis 20 Uhr für das persönliche 
Gebet geöffnet! Die aktuellen Gottesdienste erfahren Sie 
auf unserer Homepage.
Unser Gebet begleitet alle Gruppen, Gäste und Freunde 
unseres Hauses! Gerne dürfen Sie uns auch Ihre Gebets- 
anliegen schicken (per Post, Mail, Telefon). 

Mai 2025

ab 1. Mai  Maiandacht: Mittwochs um 15 Uhr. Feierliche Mai-
andacht: Sonntag und Feiertage um 15 Uhr, mit 
Schwester M. Monika März

02. – 04.  Rund um den Tisch für Menschen in Führung und 
Unternehmer. Internationale Kentechich Akademie 
für Führungskräfte mit Melanie & Ulrich Grauert

18.  Ich sehe DICH groß, Familientag, mit Schwester 
M. Gertraud Evanzin, Renate & Christian Immler 
mit Familienteam

25.  14.30 Uhr, Ich wünsche dir LEBEN, Segensfeier für 
Eltern, die ein Kind erwarten, im Heiligtum

26. + 27.  11.30 Uhr, Herzenssache – Von der Kraft des 
Klimas in mir, Frauenfrühstück, mit Schwester 
Bernadett-Maria Schenk

29. – 1.  Mit DIR aufs GANZE, Ehevorbereitungskurs, mit 
Regina & Patrick Klausmann, Caroline & Mathias 
Platzer, Pater Stefan Strecker

Weitere Auskünfte, aktuelle Gottesdienstzeiten und  
Anmeldung bei: Haus der Familie Schönstatt auf’m Berg, 
87448 Waltenhofen-Memhölz Tel. 08379/9204-0,  
www.schoenstatt-memhoelz.de 
oder im Schaukasten vor dem Haus

Einladung zur Ausstellung 
„Kunst am Bau“ & Architektenwettbewerb 

„Neue Kindertagesstätte“ 
und „Ortskernentwicklung Hegge“

Die Gemeinde Waltenhofen lädt Sie herzlich zur Ausstellung 
im Rahmen des Wettbewerbs „Kunst am Bau“ anlässlich des 
Anbaus an der Grundschule Hegge sowie zu den Architek-
tenwettbewerben „Neue Kindertagesstätte“ und „Ortskern-
entwicklung Hegge“ ein. 

Wann: Samstag, 10. Mai bis Sonntag, 11. Mai 2025 
Uhrzeit: jeweils von 10.00 bis 16.00 Uhr 
Wo: Mehrzweckhalle Hegge

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
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Ev.-Luth. Pfarramt 
Waltenhofen

Freitag, 02.05.

18.00 Uhr:  Ökumenisches Friedensgebet an der Friedens-
glocke auf dem St.-Mang-Platz

Samstag, 03.05.

9.00 Uhr:  Kirchenputz und Pflege der Außenanlage, Früh-
jahrs-Kirchenputz, Gem.-Zentr. Auferstehungs-
kirche Waltenhofen

15.00 Uhr:  Mini-Tag – Erlebnisnachmittag für Kinder von 
2 bis 6 Jahren mit ihren Eltern (Großeltern), Gem.-
Zentr. Auferstehungskirche Waltenhofen

Sonntag, 04.05., Misericordias Domini

10.15 Uhr:  Gottesdienst mit Pfr. Dr. Wolfgang Thumser, Auf-
erstehungskirche Waltenhofen

Mittwoch, 07.05.

15.30 Uhr:  Gottesdienst mit Prädikantin Ingeborg Schmitz 
Seniorenzentrum St. Martin Waltenhofen

16.00 Uhr:  Komme was Wolle - Handarbeitskreis Walten- 
hofen Gem.-Zentr. Auferstehungskirche Walten-
hofen

17.00 Uhr:  Konfirmandenkurs 
Gem.-Zentr. Auferstehungskirche Waltenhofen

Donnerstag, 08.05.

14.30 Uhr:  Spielenachmittag für Erwachsene, Gem.-Zentr. 
Auferstehungskirche Waltenhofen

Sonntag, 11.05., Jubilate

9.00 Uhr:  Gottesdienst mit Pfr. Dr. Wolfgang Thumser 
Evang. Kapelle Seltmans

10.15 Uhr:  Gottesdienst mit Pfr. Dr. Wolfgang Thumser, an-
schl. Gottesdienstnachgespräch Auferstehungs-
kirche Waltenhofen

18.00 Uhr:  Adventure Game – Jugend-Gottesdienst – HOPE 
HUNTERS mit Pfarrer Martin Weinreich & Team 
und der Band „Btween Horizons” & snaks in der 
Christuskirche Kempten

Mittwoch, 14.05.

17.00 Uhr:  Konfirmandenkurs, Gem.-Zentr. Auferstehungs-
kirche Waltenhofen

19.00 Uhr:  Evangelischer Stammtisch im Bräustüble in 
Weitnau

Donnerstag, 15.05.

19.00 Uhr:  Anmeldung für den neuen Konfirmandenkurs 
2025/2026, Gem.-Zentr. Auferstehungskirche 
Waltenhofen

Freitag, 16.05.

9.30 Uhr:  Frühstückstreffen zum Thema: "Schnelles Denken 
– langsames Denken" mit Dr. Paul Offenberger 
Gem.-Zentr. Auferstehungskirche Waltenhofen

18.00 Uhr: Ökumenisches Friedensgebet an der Friedens-
glocke auf dem St.-Mang-Platz

Sonntag, 18.05., Kantate

10.15 Uhr:  Gottesdienst mit Pfr. Dr. Wolfgang Thumser, 
Auferstehungskirche Waltenhofen

Weiter Informationen finden Sie auf unserer Homepage  
unter: www.evangelisch-kempten.de/waltenhofen

 Pfarrei St. Martin, 
Waltenhofen

Wir über 50 KEB

Mittwoch, 14. Mai 2025 – 12.00 Uhr

Mittagstisch im Gasthaus Krone, Familie Semler,  
Waltenhofen, Anmeldung bis spätestens 7. Mai 2025,  
Tel. 08303/7019

Dienstag, 27. Mai 2025

Busfahrt nach Ursberg mit Besichtigung des Klostergelän-
des, der Einrichtungen und der Sonderausstellung 900 Jah-
re Ursberg. Es besteht evtl. die Möglichkeit zur Besichtigung 
des Zedernsaales im Fuggerschloß Kirchheim.

Abfahrt: 12.30 Uhr am Parkplatz unterhalb der Metzgerei 
Rauch (Nähe Netto- Markt Waltenhofen), 

Rückkehr: ca 19.15 Uhr

Anmeldung bis spätestens 12. 5. 2025, Tel. 08303/7019

Dienstag, 3. Juni 2025 – 14.30 Uhr

„Lebe, Liebe, Lobe, Lache”
Vortrag von Frau Theresia Zettler, 
Gemeindereferentin in St. Lorenz, Kempten.

Frau Zettler ist auch bekannt durch ihre Vorstellungen  
„Resis Kabarett”, Frohgemut mit Handtasche und Hut.

Kommen sie zu einem gemütlichen Nachmittag bei Kaffee 
und Kuchen ins Pfarrheim St. Martin, Waltenhofen.

Waltenhofen

TV Waltenhofen

Zufriedenheit beim TV Waltenhofen 
Steigende Mitgliederzahlen – 

viele Ehrungen 
Bei der Jahreshauptversammlung berichtete der 1. Vorsitzen-
de Ralph Reich von steigenden Mitgliederzahlen. Mit 1420 
Mitgliedern – davon 545 Jugendliche unter 18 Jahren – ist 
der TV Waltenhofen der mitgliederstärkste Verein in der Ge-
meinde. Dabei entfallen auf die Handballabteilung 307 Mit-
glieder als die größte Abteilung. Erfreulich war auch der Mit-
gliederzuwachs von 65 Mitgliedern in der Tennisabteilung. 
Im Mittelpunkt der Veranstaltung standen zahlreiche Ehrun-
gen für langjährige Mitgliedschaften. 
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Reich begrüßte unter anderen den 2. Bürgermeister der 
Gemeinde Alfons Stöberl und den Ehrenvorsitzenden des 
TV Waltenhofen Manfred Dorn. 

Er ging auch auf die angespannte Finanzlage des Vereins ein 
aufgrund von Sanierungen der vereinseigenen Vereinshei-
me Tennis und Fußball. 

Reich bedankte sich bei der Gemeinde für die Unterstüt-
zung bei der Sanierung des Fußball-Vereinsheims und für 
die Übernahme eines Großteils der Kosten für die kommen-
de Erneuerung des Kunstrasenspielfeldes, das für den Spiel-
betrieb aller gemeindlichen Fußballvereine zur Verfügung 
steht. Er bedankte sich auch bei der SG Waltenhofen-Hegge 
für die hervorragende Arbeit bei der Sanierung des Fußball-
Vereinsheims mit zahlreichen Eigenleistungen und großem 
finanziellem Einsatz.

Reich bedankte sich bei den zahlreichen ehrenamtlichen 
Helfern und bei den Sponsoren für ihre Unterstützung. Wei-
ter sprach er das Problem der Neubesetzung im kommen-
den Jahr von ehrenamtlichen Tätigkeiten an, wie die des  
2. Vorsitzenden, des Schriftführers sowie des Kassiers. 
Nach 20 Jahren endet auch die Tätigkeit der Geschäftsstel-
lenleiterin Karin Hoffmann. Auch diese Stelle muss neu be-
setzt werden. 

Der 2. Bürgermeister Alfons Stöberl sprach seinen Dank an 
alle ehrenamtlichen Helfer aus ohne deren unermüdlichen 
Einsatz vieles nicht möglich wäre. Sie investieren ihre Zeit 
und Energie um die Gemeinschaft und den Zusammenhalt 
zu fördern und vor allem die Kinder und Jugendlichen im 
Verein aufzufangen. 

Berichte aus den Abteilungen: 

Handball (Anja Wolf)

mB-Jgd. wurde Meister in der ÜBL, die Damen stehen im 
oberen Tabellendrittel der BOL und den Herren droht der 
Abstieg aus der BOL; ab Mai beginnen die Jugend-Quali-
fikationsspiele, bis auf wC sind alle Jugend-Mannschaften, 
sowie Damen und Herren-Mannschaft gemeldet. Es wurden 
5 neue Jung-Schiedsrichter ausgebildet

Tennis (Christoph Pferner)

Erstmalig wieder Herren 30 Mannschaft und eine Jugend-
Kleinfeldmannschaft; 40 Teilnehmer am Hobby-Tennisturnier 
und 30 Teilnehmer am Jugendturnier; es gibt regelmäßig 
Schnuppertraining für Kinder und Erwachsene; 2025 feiert 
Tennis-Abteilung 50 Jahre mit Festabend, Hobby-Spaßtur-
nier und Kinderolympiade

Judo (Stefan Saur)

Zur Zeit wenig Einzel-Wettkämpfe und regionale Mann-
schaftskämpfe, Vorhaben für 2025:  Trainerausbildungen, 
Jugendliga, Randoritag, Ippon-Girl-Lehrgang mit den Olym-
pia Kandidaten Ballhaus-Zwillinge

Ski-Snowboard (Gerd Fuchsluger)

Alpin, Nordisch und Interessensgemeinschaften Tourenge-
her und Schneeschuhwanderer, Skikurs für über 30 Kinder 
an 12 Skitagen.

Turnen/Gymnastik (Ludwig Hummel)

Angebote: Eltern-Kind-Turnen, Kinderturnen, Sanfte Gym-
nastik, Body-Styling, Zumba, Yoga

Fußball – SG Whf-Hegge (Patrick Hengeler) 

10 Jahre SG mit Vereinsfest war großer Erfolg (16-Party, Mal-
le-Party, Familientag mit Sportstationen zum Mitmachen); 
Herrenmannschaft Kreisklasse Platz 6, die Jugendmann-
schaften  A-D sind in Spielgemeinschaften mit dem SSV Nie-
dersonthofen und TSV Sulzberg; im Kleinfeldbereich keine 
Probleme Mannschaften zu stellen; im Jugendbereich wer-
den 160 Kinder von 24 ehrenamtlichen Trainer betreut

Fußball AH (Christian Hein)

Gute Trainingsbeteiligung; Werbung durch Videodreh mit 
Mark Forster 

Ehrungen: 

Ehrung des Bezirks Schwaben wegen hervorragender 
Verdienste im Sport: Manfred Dorn

Ehrennadel in Gold (40 Jahre Mitgliedschaft):

Heike Hunecke, Barbara Jörg, Karin Pferner, Angelika 
Schwarz, Peter Wachter

Ehrenmitgliedschaft (50 Jahre Mitgliedschaft):

Hannelore Bruckner, Theodor Endress, Ermin Fuchsluger, 
Renate Hanika, Hermann Mang, Elfriede Müller, Maria Schä-
fers, Elfriede Seif, Hannelore Siegert

Ehrung 60plus (ab 60 Jahre Mitgliedschaft):

75 Jahre: Georg Baldauf, Josef Berchtold, Karl Seif

65 Jahre: Helmut Bayer, Stefan Hartmannsberger, Elisabeth 
Müller

60 Jahre: Hans Hengeler, Siglinde Wegscheider

Von links: Karin Pferner, Ralph Reich (1. Vorsitzender), Manfred Dorn 
(Ehrenvorsitzender), Siglinde Wegscheider, Georg Baldauf, Barbara 
Jörg, Hans Hengeler, Maria Schäfers, Heike Hunecke, Stefan Hartmanns-
berger, Hannelore Bruckner, Theodor Endress Bild: Peter Bruckner
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TV-Waltenhofen / Abteilung Judo

Randori-Tag in Waltenhofen

Am Samstag, dem 5. April 2025, fand in der Judohalle in 
Hegge ein Randori-Tag (Randori = Übungskampf) zur Sai-
sons-Vorbereitung statt. Es waren viele Kinder aus Mem-
mingen, Bad Grönenbach und Kempten zu Gast, und alle 
konnten in den Übungskämpfen Ihre gelernten Techniken 
anwenden. Am Ende gab es für alle Kinder Medallien, fürs 
fleißige Stemptel sammeln. Die Judoabteilung ist stolz auf 
alle Waltenhofener Judokas die mitgekämpft haben und 
freut sich, dass alle Spaß hatten und Kampferfahrung sam-
meln konnten.

 Bild: Laura Schöll

Praxis für Osteopathie

Birgit Faix
Heilpraktikerin
Physiotherapeutin

Er
w
ac
hs
en
e

und
Kin
der

Rottachbergstraße 30 / Waltenhofen
Tel. 08303/2093003 / www.faix.org

Autolackierung

Hörmann
Meisterbetrieb

Unsere Leistungen:

Kleinreparaturen
an einem Tag

Teil- und Ganzlackierungen
Ausbeularbeiten
Dellen drücken

Dominik und
Walter Hörmann GbR
Leubaser Straße 46
87437 Kempten

Tel. (0831) 5707777

BEGEHBARE DUSCHE
in 24 Stunden

Kostenlose
Vorort-Beratung

08374 588145

BIS ZU 100 % FÖRDERUNG ab Pflegegrad 1

... ?

WWW.BADELIX.DE

Yuri Kosmetik
87448 Waltenhofen · Illertalstraße 5

Fußpflege, Maniküre,
Kosmetik u.v.m.
Terminvereinbarung:

Telefon 0160 / 99605673
oder per WhatsApp/Facebook

Yoga-Kurse

• Montag 18:00 – 19:30
10 Termine ab 05. Mai

• Mittwoch 09:30 – 11:00
10 Termine ab 07. Mai

Anfänger & Fortgeschrittene
ÜbungenmitMatte oder Stuhl

Anmeldung und Ort:
Praxis ZML-Allgäu
Rathausstr. 9 · Waltenhofen
08303 – 858 · info@zml-allgäu.de

Unsere Filialen: Kempten, Waltenhofen, Oberdorf, Lanzen, Buchenberg, Heiligkreuz & Oy-Mittelberg

BÄCKEREI
SPEISER

Unsere Öffnungszeiten
am Sonntag

7:30 bis 10:30 Uhr
www.baeckerei-speiser.de

Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

Unser Monatsbrot im Mai:

Maiblütenbrot
ein leckeres Haferbrot

mit Löwenzahn und einer
Blütenkruste aus heimischen

Blumen verfeinert

Ihre Ansprechpartnerin:  
Celina Offinger, 
Tel. (08 31) 2 06 - 2 26

■■    Ihre  lokalenIhre  lokalen
Klein-AnzeigenKlein-Anzeigen
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Hegge

Schützengesellschaft Hegge

Viele Gäste bei der 
offiziellen Eröffnung des 

Schützenheims Hegge
Hegge – Am Samstag, dem 12. April 2025, feierte die Schüt-
zengesellschaft Hegge die offizielle Eröffnung des Schüt-
zenheims. Der Schützenmeister Stefan Wersig begrüßte die 
Mitglieder und Gäste, die zahlreich an diesem Abend er-
schienen sind. „Eigentlich war alles anders geplant“, so der 
Schützenmeister.

Ursprünglich sollte im Sommer 2024 die Schießanlage auf ei-
ne elektronische Schießanlage umgestellt werden, doch der 
Starkregen im Juli 2024 durchkreuzte die Planungen. Durch 
die Türe im Westbereich drang Wasser ein und überflutete 
das ganze Schützenheim. Die Folge waren umfangreiche Sa-
nierungsarbeiten, die von der Gemeinde Waltenhofen vor-
bildlich unterstützt wurden und die Vereinsmitglieder leiste-
ten ca. 700 ehrenamtliche Stunden, um das Schützenheim 
im neuen Glanz erstrahlen zu lassen.

Zum Jahreswechsel 2024/2025 begann der Einbau der 
neuen elektronischen Schießanlage, die nun auch ein La-
sergewehr für die Jüngsten hat. Die Sportbeauftragte der 
Gemeinde Waltenhofen, Frau Iris Heiland, überbrachte die 
Glückwünsche der Gemeinde und überreichte einen Teller 
zur Einweihung. Anschließend überbrachte die stellv. Gau-
schützenmeisterin Monika Koch-Rufinatscha die Glückwün-
sche des Schützengaus Allgäu. Die befreundeten Schüt-
zen der Schützengesellschaft Lachen-Herbishofen war an 
diesem Abend mit einer Abordnung dabei und der stellv. 
Schützenmeister Martin Kächeler überbrachte eine eigenes 
angefertigte Uhr. Während des Abendessens konnte jeder 
einen Schuss auf die Scheibe abgeben und dem Gewinner 
Peter Müller wurde ein kleiner Preis zuteil. Die Eröffnung der 
Schießanlage war ein gelungener Abend. Im Mai findet im 
neuen Schützenheim die Gemeindemeisterschaft im Schie-
ßen statt.

Die Gäste der Schützengesellschaft Hegge vor der Mehrzweckhalle in 
Hegge Bild: Schützengesellschaft Hegge

1. Vorstand Stefan Wersig, Hausmeister Schule Hegge Markus Montibel-
ler, stv. Gauschützenmeisterin Monika Koch-Rufinatscha, Liegenschafts-
beauftragte Gemeinde Waltenhofen Sonja Walser, Sportbeauftragte Iris 
Heiland, 2. Vorstand Jan Haupold, stellv. Schützenmeister SG Lachen-
Herbishofen Martin Kächeler Bild: Schützengesellschaft Hegge

Freiwillige Feuerwehr Hegge
Einladung zur Probeübung

Entdecke die spannende Welt der Feuerwehr!

Du wohnst in Hegge und hast Interesse an einer sinnvollen 
Freizeitbeschäftigung? Möchtest du lernen, wie man Men-
schen in Notsituationen hilft? Dann komm zur Probe-Übung! 

Mittwoch, 7. Mai 2025, 19 Uhr 
FFW Hegge, Am Bahnhof 4

Darum geht's:

• Fahrzeuge und Ausstattung 
• Einblicke in typische Einsätze 
• Löschen praktisch ausprobieren 
• Kontakte rrit Mitgliedem knüpfen

Kontakt: 
Wenn du kommen möchtest oder Fragen hast, ruf gerne an 
oder schreibe eine WhatsApp! Paul Weber, 0162/5990196 

Wir freuen uns auf zahlreiche Teilnehmer!

Aktion Hoffnung – Kleider- und 
Schuhsammlung am 10. Mai 2025

Die Kath. Pfarrgemeinde in Hegge beteiligt sich erneut an 
der gewohnten Kleider- und Schuhsammlung. Die Aktion 
dient diesmal besonders dem Projekt des Vereins „Sternkin-
der e.V.” in Chile. Hier steht die berufliche Inklusion junger 
Menschen mit Einschränkungen im Mittelpunkt (vgl. auch 
www.aktion-hoffnung.de). Träger der Sammlung ist die Diö-
zese Augburg; unterstützt von den örtlichen Pfarrgemeinden.

Termin: Samstag, 10. Mai 2025 
Sammelstelle: Alter Kindergarten / Veitser Straße 

Bitte die Sammeltüten mit den Spenden bis spätestens 
10 Uhr zur genannten Stelle bringen (gelbe Säcke liegen in 
der Pfarrkirche und in der Kindertagesstätte aus).

Herzlichen Dank für die Spenden und Ihre Unterstützung!
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Blickpunkt Hegge e.V. 
Kunstaktion 

bringt Farbe ins Dorf
Wer in Hegge am „kleinen Glück“ vorbeikommt, der wird 
staunen. Und das zurecht: Am Hang des Bürgerparks leuch-
ten einem bunt schimmernde Stelen entgegen. 

Etwa 80 Kinder, Jugendliche und Erwachsene haben unter 
Leitung von Künstlerin Eva Leinen das Kunstprojekt „Treib´s 
bunt“ von Blickpunkt Hegge in Angriff genommen.

Am Samstag, 12. April 2025, 
ging es um 10 Uhr bei strah-
lendem Sonnenschein los. 
Felix Wiedemann schnappte 
sich wie viele andere einen 
dicken Ast, wurde mit Pinsel 
und Farbe ausgestattet und 
los ging´s.

Als Feuerwehr-Fan war klar: 
das muss ein Stamm in den 
Farben des Feuers werden. 
Zwei Stunden später konn-
te sich das Ergebnis sehen 
lassen. Jede der 30 Stelen 
ist schon für sich alleine ein
wunderschönes Kunstwerk geworden und alle zusammen 
ein Meisterwerk! Anschließend wurde dem Gesamten noch 
wortwörtlich die Krone aufgesetzt:

Ein weiteres besonderes Highlight war nämlich der Aufbau 
des Osterbrunnens. Schon im Vorfeld hatte Familie Danner 
getüftelt und gewerkelt. Voller Stolz und Freude brachten sie 
mit Nachbarn den Osterschmuck in Hegges kleines Glück. 
Ratzfatz waren weitere 120 Ostereier bemalt und die Brun-
nenkrone gebunden, die zum Schluss oben auf kam.

Finanziell unterstützt wird das Projekt von der Regionalent-
wicklung Oberallgäu, die hier vor allem das bürgerschaftli-
che Engagement von Blickpunkt Hegge fördert. Der Verein 
setzt sich mittlerweile schon 6 Jahre für ein lebendiges Zu-
sammenwachsen des Ortes ein.

Kinder sind stolz auf Osterbrunnen, Eier und Stelen 
 Text und Bilder: Lore Steiner, Blickpunkt Hegge e.V.

e.V.

Kinder sind stolz auf Osterbrunnen, 
Eier und Stelen

Eva Leinen und das Vorbereitungsteam sind begeistert. Als 
sie sich abends zum Picknick beim Brunnen treffen, blicken 
sie in die Runde. „Toll! Und den vielen Helfern ein herzliches 
Danke!“ 

Nur eins bitten sie alle, die hier vorbeikommen: Nix kaputt 
machen! Schließlich soll das Kunstwerk ja noch viele Jahre 
den Park in bunten Farben erstrahlen lassen.

Martinszell / Oberdorf

Einladung zur 
Abteilungsversammlung Fußball 

des ASV Martinszell
am Freitag, 16. Mai 2025, um 19.30 Uhr

Im Vereinsheim am Sportplatz
Tagesordnung:

– Begrüßung und Bericht des Abteilungsleiters
– Bericht Kassier
– Grußwort ASV Vorstand
– Entlastung der Abteilungsleitung
– Neuwahlen
– Wünsche und Anträge

Wir freuen uns über einen regen Besuch und laden zu  
einem kleinen Imbiss ein.

Die Abteilungsleitung

ASV Martinszell e.V. – Abteilung Tennis

Saisoneröffnung
der Tennisanlage in Oberdorf mit Eröffnungsturnier der 
Damen und Herren ist am Sonntag, 18. Mai 2025, um 14.00 
Uhr. Im Anschluss, um ca. 17.00 Uhr, findet die diesjährige 
Mitgliederversammlung statt (s. gesonderte Einladung). 

Sofern möglich startet bereits ab dem 1. Mai auch wieder 
das Sommertraining:

Wir treffen uns bei trockener Witterung:

Dienstag, ab 17.00 Uhr Damen 
Freitag, ab 17.00 Uhr Damen und Herren

Interessierte sind hier herzlich willkommen.

(Weitere Infos zu Vereinsmeisterschaft und Turnieren unter: 
www.asv-martinszell.de/tennis oder am Aushang beim 
Tennisheim)

Bitte senden Sie uns Ihre Nachrichten möglichst  
per E-Mail: buergerbrief@waltenhofen.de

Somit ersparen wir Ihnen und uns Zeit 
und können unnötige Tippfehler vermeiden!

Wichtige Mitteilung an die Vereine!@@
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Musikverein Martinszell e.V.

Musiker gesucht
Habt ihr Lust ein Instrument zu lernen ? 
Oder ihr Kind sucht noch nach dem richtigen Hobby ?

Am Donnerstagvormittag, 15. Mai 2025, werden wir wieder 
die 2. und 3. Klasse der Grundschule Martinszell besuchen.

Liebe Eltern und musikbegeisterte Kinder,

wir freuen uns, Euch dann am Freitag, 16. Mai 
2025, um 18 Uhr im Musikheim Martinszell 
zu unserem Info-Abend begrüßen zu dürfen. 
Kommt vorbei und entdeckt die Welt der Blas-
musik!

Kinder haben die Möglichkeit, verschiedene Instrumente 
auszuprobieren, während Eltern sich über Ausbildungsmög-
lichkeiten informieren können. Unsere erfahrenen Musikan-
ten und Musikantinnen stehen Euch gerne zur Verfügung, 
um offene Fragen zu beantworten. 

Falls Ihr an diesem Tag keine Zeit habt, könnt ihr euch auch 
jederzeit an unseren Vorstand Magnus Stoll unter vorstand@
musikverein-martinszell.de wenden.

Wir freuen uns auf Euch !

Euer Musikverein Martinszell e.V.
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ASV Martinszell e.V. –  
Abteilung Tennis

Offizielle Einladung zur 
ordentlichen Mitgliederversammlung der 
Abteilung Tennis des ASV Martinszell e. V. 

2025
Liebe Mitglieder der Tennisabteilung, 

zur diesjährigen Mitgliederversammlung am Sonntag, dem 
18. Mai 2025, um 17.00 Uhr im Tennis-Vereinsheim in Ober-
dorf lade ich alle Mitglieder und Interessierte herzlich ein.

Tagesordnung:
 1 Begrüßung 
2 Bericht der Abteilungsleitung  
3 Bericht des Kassiers für 2024 
4 Entlastung des Kassiers 
5 Protokoll des Schriftführers 
6 Bericht des Sportwarts 
7 Entlastung der Abteilungsleitung 
8 Anträge und Sonstiges

Weitere Anträge zur Tagesordnung sind acht Tage vor der 
Versammlung bei der Abteilungsleitung schriftlich einzurei-
chen. Auf eine zahlreiche Beteiligung freut sich die Abtei-
lungsleitung.

Mit sportlichen Grüßen 
Gabi Dürheimer, Abteilungsleitung

Musikverein Martinszell e. V.
Einladung zum 

Vatertags-Familienfest des 
Musikvereins Martinszell

Der Musikverein Martinszell e. V. lädt herzlich zum Vatertags-
Familienfest am Donnerstag, dem 29. Mai 2025 ein! Von 
11.00 bis 21.00 Uhr erwartet Sie ein abwechslungsreicher 
Tag mit Musik, Unterhaltung und kulinarischen Genüssen – 
ein Fest für die ganze Familie!

Musikalisches Programm:

ab 11.00 Uhr:  Vorstufenorchester und 
JUKA Niedersonthofener See

ab 14.00 Uhr: Achtalblech
ab 18.00 Uhr: Schlitzohr Trio

Für das leibliche Wohl ist mit Speisen und Getränken bes-
tens gesorgt!

Bunte Unterhaltung für Groß und Klein macht den Tag zu ei-
nem besonderen Erlebnis für die ganze Familie.

Ort: Untere Dorfstraße in Martinszell, vor dem Pfarrheim

Open Air – nur bei guter Witterung!

Folgen Sie uns auch auf Instagram (@musikvereinmartinszell)
oder besuchen Sie unsere Website:  
www.musikverein-martinszell.de

Der Musikverein freut sich auf Ihren Besuch und einen stim-
mungsvollen Vatertag mit Ihnen!

 Unfallschaden
 Smart-Repair

 KFZ-Service
 Autoglas

KAROSSERIE-FACHBETRIEB
UNABHÄNGIGER SPEZIALIST
für Volkswagen | Audi | Cupra | Seat | Skoda

0831 | 12147
Gewerbestraße 1 | 87448 Waltenhofen
www.joerg-karosseriebau.de

Unfallreparaturen
für alle Marken

Wir reparieren auchElektrofahrzeuge!

•
•

•
•

Maind 88 · 87448 Waltenhofen
Ladenzeiten: Dienstag und Donnerstag 13.30 bis 16.00 Uhr, Samstag 10.30 bis 14.00 Uhr

(von Mitte Mai bis Mitte September: donnerstags bis 18.00 Uhr)

HOFKÄSEREI
MIT HOFLADEN

in dem es verschiedenen Käse,
Eier, Honig etc. gibt.

· Immer wieder Fleischpakete
vom eigenen Jungrind oder
Schwein (auf Vorbestellung)
biohof-prinz@outlook.de

NEU: Johannis-Rosmarin-likörNEU: Johannis-Rosmarin-likör

Beim Kauf von 2 Flaschen Johannis-Rosmarin-Likör 0,5 l gibt es die dritte gratis dazu!
Angebot nur gültig in unserem Werksverkauf bis 17.05.25. Nur für Privatpersonen.

AlsAls

SpritzSpritz

genies
sen

genies
sen

Angebot
Angebot3 für 23 für 2

Werksverkauf Mo - Sa geöffnet!Werksverkauf Mo - Sa geöffnet!
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Kultur am Gleis – Konzert Im Bahnhof

„Fruit Sharks“
Britisch-Allgäuer Indie-Folk & Pop-Songs

Sie sind wieder da: Am Freitag, 2. Mai 2025, gastieren die 
„Fruit Sharks“ erneut bei der IG OMa. Nach ihrem gefeier-
ten Kurzauftritt im Rahmen der Offenen Bühne gestalten die 
Multiinstrumentalisten Marlene und Oli in Begleitung ihrer 
Schlagzeugerin Jenny Einsle diesmal einen ganzen Abend 
mit ihrem eigenen Sound Im Bahnhof. 

Zu nachdenklichen Indie Folk Songs sind im vergangenen 
Jahr energiegeladene Alt-Pop-Stücke hinzugekommen. Ins-
piriert wird das Allgäu-britische Duo von persönlichen The-
men wie der eigenen Beziehung oder Mental Health Diskus-
sionen im Freundeskreis. 

In ihren Kompositionen verwenden die „Fruit Sharks“ neben 
einem kirgisischen Akkordeon mit langer Geschichte auch 
Gitarren, Bass, Kontrabass, Klavier, eine Bassdrum und eine 
Vielzahl eher ungewöhnlicher Instrumente wie Melodika, 
Ukulele oder ein Xylophon aus den 60er Jahren. Jenny Eins-
le am Schlagzeug macht den Fruit Sharks Sound komplett. 

Die im Oktober 2023 veröffentliche Single „Sunshine“ mit 
zugehörigem Musikvideo macht Lust auf mehr. Mehrstimmi-
ger Gesang, eingängige Melodien und spannender Instru-

mentenreichtum machen Fruit Sharks zu einem Live-Act, den 
man sich unter keinen Umständen entgehen lassen sollte. 

Das Konzert im Bahnhof am Freitag, 02. Mai, beginnt um 
19 Uhr. Einlass ab 18 Uhr. Eintritt 15 Euro. Karten gibt es im 
Bahnhof und unter https://ig-oma.dein-ticket.shop 

Bild: Fruit Sharks

„Offenes Wohnzimmer“
Ein Samstag für alle und vieles  

Im Bahnhof

Der Bahnhof wird zu Deinem Zuhause: Am Samstag, 10. Mai 
2025, stehen von 11 bis 20 Uhr die Bahnhofstüren offen und 
laden Jung und Alt ins „Offene Wohnzimmer“ ein. 

Wir bieten Raum, an dem jeder und jede willkommen ist. Ob 
gemeinsames Arbeiten in einer Häkelrunde, Spielen in Klein-
gruppen, gemeinsames Kochen, abendliches Musizieren 
oder einfach nur gemütlich bei selbst mitgebrachten Kuchen 
zusammensitzen – an diesem Tag ist alles möglich. Bei schö-
nem Wetter reicht das Wohnzimmer selbstverständlich bis in 
den Garten hinein.  

Dieses Angebot soll künftig regelmäßig am zweiten Samstag 
jeden Monats stattfinden. Für den 10. Mai werden wir Grills 
organisieren. Die Glut stellen wir, das Grillgut bringt jede/r 
selber mit. Getränke können an der Bahnhofstheke erworben 
werden – auch wenn es keinen Gastronomiebetrieb im her-
kömmlichen Sinne gibt. 

Anmeldung ist nicht erforderlich. Eintritt ist kostenfrei. 
Wir freuen uns auf Dich!

 Bild: Rita E.
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Auf geht’s – Sommer, Sonne 
und Spaß beim 54. Martinszeller  

Ferienprogramm 
Seit über 50 Jahren gibt es das Martinszeller Ferienpro-
gramm bereits und beschert unseren Kindern abwechs-
lungsreiche und spannende Sommerferien.

Die Freude bei den Kindern ist groß, wenn es wieder heißt 
„Zeltlager“, „Wandern mit Ziegen“ oder „Wasserski fahren“. 
Damit die Tradition fortgeführt werden kann, sind alle inte-
ressierten Eltern, Großeltern und auch Jugendliche herzlich 
zu unserem Treffen eingeladen.

Gleichzeitig dient dieser Termin als Infoabend, um Ideen für 
den kommenden Sommer zu sammeln, Fragen zu stellen, 
euch einfach einen Einblick zu verschaffen oder uns ander-
weitig zu unterstützen.

Wir freuen uns, wenn ihr am Donnerstag, dem 15. Mai 2025, 
ab 19 Uhr zum Infoabend in den Bahnhof Oberdorf kommt!

Euer Team des Martinszeller Ferienprogramms

Niedersonthofen

Großer Frühlingsmarkt 
vor dem Dorfladen

Nur ein paar Jahre alt und bereits legendär: der große Früh-
lingsmarkt vor dem Dorfladen. Glückliche Besucher erwartet 
eine herzerfrischende Anzahl an Garten- und Balkonpflanzen 
mit allseits beliebter Pflanzentauschbörse des Tourismusver-
eins. Hier könnt ihr fachsimpeln unter Hobbygärtnern bei 
kleinen Frühlingsgerichten und Getränken oder Kaffee und 
Kuchen von unserem Katholischen Frauenbund. Während 
eines gepflegten Huigartens und Zammhockens betreuen 
unsere Ministranten gerne die Kinder der Gäste. 

Schaut einfach mal vorbei am Samstag, 10. Mai 2025, von 
8.30 bis 13.00 Uhr. Wir freuen uns auf euch!

 Bild: Sabine Kittel

Im Dorfladen kann man 
Italien kosten

Am Freitag, 2. Mai 2025, halten wir eine Auswahl unserer 
direkt importierten italienischen Produkte zur Verkostung 
bereit. Freuen Sie sich auf frischen Büffel-Mozarella, Ochsen-
herz-Tomaten, Olivenöl, Prosciutto Crudo und grüne Oliven 
in Salzlake. 

Und wer‘s Nuischte vom Dorflade mitkriege will, 
der geht uifach mit dem QR-Code in unser Whats-
App-Gruppe nei.

Dorfladen, das heißt leidenschaftliche Nahversorgung 
vom Dorf, fürs Dorf!

Tourismusverein 
Niedersonthofen e.V.

Kräuterftreff
Von April bis Oktober treffen wir uns jeden ersten Mittwoch 
im Monat zu einem lockeren Austausch.

Alle die sich für Wildkräuter, das Wissen darüber und deren 
Verwendung interessieren oder auch eigenes Wissen ein-
bringen möchten, sind herzlich eingeladen.

Im Wonnemonat Mai, dem Monat der Liebe widmen wir uns 
der Herzpflanze Weißdorn. Er schenkt uns mit seinen Blüten, 
Beeren und Blättern eine Vielfalt an Anwendungsmöglich-
keiten.

 Bildquelle: www.freepic.com

Mittwoch 7. Mai 2025, 19.00 Uhr 
Burgstraße 8, ehemals Foto Schmid, 
87448 Niedersonthofen

Kostenfrei, Spenden erwünscht 
Anmeldung: 
Tel. 08379/2349915 oder info@niedersonthofen-see.de 
Veranstalter: Tourismusverein Niedersonthofen e.V.
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Mo, Di, do 9 - 17 Uhr | Mi, Fr 9 - 18 Uhr | Sa 9 - 14 UhrMo, Di, do 9 - 17 Uhr | Mi, Fr 9 - 18 Uhr | Sa 9 - 14 Uhr
Gewerbepark 1 | 87477 SulzbergGewerbepark 1 | 87477 Sulzberg www.allgaeu-brennerei.dewww.allgaeu-brennerei.de

Kennen SIe schon unserenKennen SIe schon unseren
Werksverkauf in SUlzberg?Werksverkauf in SUlzberg?

unserunserAngebot im
Angebot im

maimai

SchnapsSchnaps
DekoDeko

Geschenkideen
Geschenkideen

u.v.mu.v.m

Marillen-LImes, 16 % Vol.Marillen-LImes, 16 % Vol.
0,5 l nur 11,50 € (statt 12,59 €)0,5 l nur 11,50 € (statt 12,59 €)

Spendenprojekt der Vorschulkinder – 
Kindergarten Niedersonthofen

„Wir haben Geld verdient, dann haben wir eine Spende ge-
geben. Das haben wir gemacht, dass die Kinder in Afrika in 
die Schule können.“ (Mia, 6 Jahre).

Im Januar 2025 überbrachten die Vorschulkinder des Kin-
dergartens Niedersonthofen eine Spende von 100 Euro an 
Herrn Pfarrer Gerald aus Niedersonthofen.

Es waren Einnahmen aus 
dem kleinen, internen Kin-
dergarten Weihnachtsmärkt-
le, den die Vorschulkinder 
selbst organisierten.

Nun kam Hr.Pfarrer Gerald 
zurück aus seinem Heimatur-
laub im Dorf Umuafor Nnobi, 
Nigeria und brachte uns Fo-
tos, einen Brief und ein klei-
nes Video von der Spenden-
übergabe in Afrika mit.

Mit dem Projekt konnten die Vorschulkinder Hilfsbereitschaft 
lernen und mit ihrer Spende einen kleinen Beitrag für die Bil-
dungsarbeit in Afrika leisten.

Alle Kinder und alle Erwachsene in Afrika und Niedersontho-
fen waren hellauf begeistert über die gelungene Spenden-
aktion. Text: H. Böck / J. Siegel

 Bild: Kindergarten Niedersonthofen

 Bild: Gerald Ezeanya

Ihre Ansprechpartnerin 
für Anzeigenschaltungen im 
Bürgerbrief  Waltenhofen

Celina Offinger
Telefon 08 31/2 06-2 26 
offingerce@azv.de

Erscheinungstermine
für den Bürgerbrief Waltenhofen 2025

Heft: Abgabe-Termin: Veröffentlichung:

 Freitag, 12 Uhr Freitag
07 2. Mai 16. Mai
08 16. Mai 30. Mai
09 30. Mai 13. Juni
10 13. Juni 27. Juni 
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Familienunternehmen

Bestattungen
Jakob

Bestattungen aller Art,
z. B. Alm- oder Bergwiesenbestattung

• Überführungen im In- und Ausland
• Erledigung sämtlicher Formalitäten
• Bestattungsregelung zu Lebzeiten

Tag und Nacht
0831-520020
auch im Internet unter:
bestattungen-jakob.de

Gerberstraße 18
(direkt hinter der
Stadtverwaltung)
87435 Kempten
P Kundenparkplätze

Johannisweg 11
(Adenauerring,
Ecke Stiftskellerweg)
87439 Kempten
P Kundenparkplätze

tteeaamm bbiiwweerr
iihhrr ffrriisseeuurr

Waltenhofen-Hegge
Alfons-Steinhauser-Straße 11
Reservieren Sie gleich
Ihren Wunschtermin

unter 0831/24188
www.ihr-friseur-biwer.de

Urlaubs- und Weihnachtsgeld

 kleine, eingespielte Teams

 komplette Werkzeugsätze fürs Personal

 zusätzliche Sozialleistungen

 firmeneigenes Ausbildungskonzept BEWIRBDICH
JETZT!

Reicht Dir nicht?

4-Tage-Woche?

Daimlerstraße 3
87448 Waltenhofen
Telefon 08 31 / 5 22 99 - 0
info@fechtig-haustechnik.de
www.fechtig-haustechnik.deFechtig Heizung Sanitär GmbH

Wir sanieren Ihre Balkone und Terrassen
komplett mit Plattenbelag

Wärme-, Kälte-, Schallschutz-Isolierungen • Flachdach • Balkone
Terrassen • Nasszellen • Isolierungen und Abdichtungen

Dauner GmbH
Heinrich-Nicolaus-Straße 15a
87480 Weitnau-Seltmans

Telefon 0 83 75 / 92 94 040
www.dauner.isolierungen.de
Mail: info@dauner-isolierungen.de


